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1.0  Generelle oplysninger

Denne montage- og brugervejledning indeholder alle de nødvendige anvisninger til faglig 
korrekt og sikker brug af pergolaen, montering, drift og vedligeholdelse.

For at undgå fejl og risici skal du grundigt læse og overholde den foreliggende vejledning. 
Vejledningen henvender sig til brugere af pergolaen generelt, og skal betragtes som en 
integreret del af produktet. Den bør opbevares og konsulteres gennem hele pergolaens 
brugsliv, indtil endelige bortskaffelse. 

Vejledningen gælder kun, hvis din pergola er i overensstemmelse med den stand, der 
beskrives i vejledningen. 
Alle mål og tegninger i denne manual er vejledende. For præcis opmåling til montagen 
anbefales det, at målene tages direkte på pergolaen.

I tilfælde af fejl eller behov for reparation, som ikke er beskrevet i vejledningen, bør du 
kontakte forhandleren eller en fagmand. 

NB. Al service, ud over almindeligt vedligeholdelse, skal altid udføres af en *kvalificeret 
montør. Hvis service- eller reparationsarbejdet forsømmes eller ikke udføres fagligt korrekt, 
bortfalder reklamationsretten. Motoren SKAL være tilsluttet af en autoriseret el-installatør 
iht. nationale regler i korrekt tæthedsklasse samt med forskriftsmæssig sikkerhedsafbryder.

*En markisefagmand/-montør har kompetencer inden for montage og reparation af alle typer 
markiser, herunder pergolaer, screens, terrasse-markiser og butiksmarkiser. Fagmanden 
kender til alle farer, forbundet med montagen og service af pergolaen. 
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Personer der ikke er bekendt med korrekt brug af pergolaen, må ikke betjene denne! Ret 
venligst henvendelse til forhandleren eller en kvalificeret montør, hvis der opstår fejl ved 
pergolaen - forsøg aldrig selv at afhjælpe/reparere fejl.

Pergolaen er ikke beregnet til at indgå varigt i en bygning. En pergola er til solafskærmning, 
ikke en regnskærm eller en vindskærm. 

Pergolaen er dimensioneret til at kunne modstå solafskærmning i tør tilstand og til vindforhold 
max. svarende til vindstyrke i intervallet 7,9 - 10,7 m/s, svarende til frisk vind, og niveau 5 på 
Beaufort skalaen.                                                                                                                                         

Forlad aldrig huset i længere tid med udrullet pergola, vindhastigheden kan ændre sig 
uden varsel. 

Pergolaen skal altid være rullet ind ved:
Blæst på 7,9 m/s, tordenvejr, regnvejr, snefald, frost og kulde. 
Under regnvejr kan der i dugen opstå vandlommer med betragtelig mængder vand, hvilket 
kan få pergolaen til at styrte ned eller knække eller bøje.  Der er ingen reklamationsret på 
pergolaen, grundet brug i for stærk blæst, regn eller andet vejrlig som tidligere beskrevet. 

Vindmodstandsklasse specificerer ved hvilken vindhastighed en pergola må anvendes. 
Hvis pergolaen anvendes ved større vindhastighed end tilladt og ved regn / snefald, kan 
det forårsage alvorlige skader, idet pergolaen kan blive ødelagt eller falde ned.

Reklamation 
Som køber har du 5 års kvalitetsgaranti på din pergola fra dokumenteret dato for betaling 
hos vores forhandler. Skulle pergolaen undtagelsesvis være fejlbehæftet efter gennemlæs-
ningen af denne manual, kan reklamation indsendes via debel.dk/support-formular/ – her 
skal du vedhæfte dokumentation, der er påkrævet ved vores reklamationsbehandling.
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Vi skal som minimum altid have følgende:                                                                                                                           
1.	 Kopi af købsfaktura eller kvittering.    
2.	 Billeder af maskinskiltet, der følger med pergolaen 
3.	 Billeder af den skade, som er årsagen til reklamationen.   
4.	 Billeder der viser at pergolaen er korrekt monteret i henhold til denne vejledning.
5.	 Kopi af kvittering/faktura på installationen af motoren.

Modtagelse af pergolaen
Du skal straks og senest 2 dage efter modtagelsen kontrollere, at emballagen ikke er 
behæftet med fejl, trykmærker, huller eller på anden måde er beskadiget. Skulle det være 
tilfældet, skal du kontakte os straks, så vi kan vurdere, om der skal fremsendes en ny per-
gola. Du skal vedhæfte billeder, der dokumenterer hvor og hvordan pergolaen er placeret 
af fragtmanden, og hvordan emballagen er ødelagt.

Der skal foruden ovennævnte dokumentation også fremsendes kvittering på korrekt instal-
lation af motoren. Motoren skal være tilsluttet af en autoriseret el-installatør iht. nationale 
regler i korrekt tæthedsklasse samt med forskriftsmæssig sikkerhedsafbryder. Kopi af 
installatørens faktura kræves medsendt. 

Motoren er altid kodet sammen med fjernbetjeningen fra fabrikken, og det vil ikke være 
nødvendigt at omkode motor og fjernbetjening, med mindre strømmen har været afbrudt 
til pergolaen flere gange hurtigt efter hinanden, hvorved kommunikationen de to enheder 
imellem brydes.  

Batteriet til fjernbetjeningen kan købes igennem vores forhandlere eller på internettet og 
er af typen CR2430.

Dugen
På dugen kan der forekomme mere eller mindre bølgeeffekt ved syninger og samlinger. 
Disse er ikke skadelige effekter og forringer ikke værdien eller brugervenligheden. 
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Der er derfor ikke reklamationsret for buler eller bølger ved sammensyningerne i dugen 
(waffle effect).

Mindre skønhedsfejl, såsom knuder, trådfortykkelser og perforeringer på op til 1,0 mm, der 
skyldes fremstillingsprocessen, kan ikke undgås. Disse optræder som lyspunkter, nokker 
eller perforeringer i dugen og berettiger ikke reklamation. 
Misfarvning af dugen forårsaget af røg, varme eller gaspåvirkninger er ikke omfattet af 
reklamationsretten. Ej heller ved påvirkning, der falmer dugen mindre end oplyste farve-
ægthedsfaktor indikerer, som på denne dug er klasse 7.

Vigtigt:
Efter få ganges brug vil dugen lægge sig anderledes på dugrullen, og dugen vil udvide 
sig i længderetningen. Det betyder, at det er nødvendigt at justere motorens indløb for 
at sikre, at dugen rulles helt ind i kassetten, og evt. også, at den stopper det rigtige sted, 
når den åbnes. Dette skal man som bruger selv regulere i takt med, at dugen udvider sig.
Se afsnit omkring justering af motorens indløb og udløb på side 31.

Pergolaens konstruktion
Pergolaen er dimensioneret til at kunne modstå solafskærmning i tør stand og til vindforhold 
i intervallet 7,9 - max. 10,7 m/s, svarende til frisk vind og Beaufort skala 5. 

Forlad ALDRIG huset i længere tid med udrullet pergola, da vindhastigheden kan ændre 
sig uvarslet. 

Korrosion
Korrosion er utilsigtet nedbrydning af metaller eller andre faste legemer ved luftens eller 
vands påvirkning. Korrosion kan være kemisk (gaskorrosion) eller elektrokemisk (væske-
korrosion). Korrosion af jern eller stål giver f.eks.rust.

Der foreligger ingen reklamationsberettigelse, hvis der opstår korrosion i skruer og eller 
stel som følge af luftpåvirkning af højt saltindhold (dette opstår, hvis pergolaen er opsat i 
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kystnære områder indtil 10 km. fra kystområder).  På trods af at alle delene i vores pergolaer 
produceres af aluminium, galvaniseret stål og/eller 304 certificeret stål, er der ingen garanti 
for, at stål eller aluminium ikke korroderer, idet stålkvaliteten kun er én af flere faktorer, der 
har indflydelse på korrosionsbestandigheden, herunder blandt andet miljøet.

De primære faktorer, der kan medvirke til korrosionsfremkaldelse er:
•	 Kalk - kalkaflejringer kan svække stål legeringen.
•	 Jernholdige materialer (flyverust) der efterlades på våde overflader.
•	 	Salte og tørre rester af fordampede væsker.
•	 	Rengøringsmidler der indeholder klorid eller ammoniak.
•	 	Saltholdig lufttilstrømning (op til ca. 10 km fra kystnære områder).
•	 Syreregn grundet luftforurening.

Grundet saltholdig lufttilstrømning garantidækkes der ikke for opstået korrosion i dele af 
landet og i op til ca. 10 km fra kysten.

Transport
Ved transport og opbevaring skal pergolaen beskyttes mod fugt, ekstreme temperaturer, 
stød og tilsmudsning. Der kan under fragten opstå mindre forskydninger i pergolaens 
indstillinger, som gør, at man må forvente at skulle justere pergolaen efter endt montage. 
Dette udføres af vores montører, hvis de er bestilt til at montere pergolaen. Har du valgt 
selv at montere, må man selv sørge for at pergolaen er korrekt indstillet efter montering 
og transport.

Montagefejl / justering
Pergolaen er altid indstillet fra fabrikken. Dette er dog ingen garanti for, at pergolaen ikke 
vil skulle efterjusteres efter montagen. Erfaringen fra vores professionelle montører er, at 
man altid må påregne nogen efterjustering. Dette er noget vores montører altid udfører, 
hvis man har tilvalgt montage.
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Har du valgt selv at montere din nye pergola, må du påregne at forestå disse justeringer 
selv. Dette kan være en svær opgave, og det kan tage lang tid at indstille pergolaen efter 
montagen. Selv små justeringer kan have stor indflydelse på pergolaen og dens funktio-
ner. Det er nødvendigt, i større eller mindre grad, at skulle efterjustere jævnligt i løbet af 
pergolaens levetid.

Alle fejl på pergolaen som følge af forkert montage eller anvendelse, er ikke omfattet af 
garanti- og reklamationsretten, man bør derfor nøje overveje, om man selv kan montere 
sin pergola, eller om man skal lade en professionel montør forestå arbejdet.

Vi er ikke ansvarlige for skader eller tab grundet følgende:
•	 Revnedannelser i murværk eller træværk opstået under montage af pergolaen.  

Ej heller hvis montagen foretages af vores egne montører. 
•	 Ukorrekt anvendelse.
•	 	Brug der ikke oveholder gældende lovgivning.
•	 	Forkert og/eller mangelfuld installation eller fejlmontering.
•	 	Elektrisk tilslutning udført af anden end autoriseret el-installatør 
•	 	Mangelfuld eller forkert vedligeholdelse.  

Smørring – rengøring – eftersyn – efterjustering.
•	 Brug af uoriginale reservedele.
•	 	Hel eller delvis manglende overholdelse af instruktionerne.
•	 	Beskadigelse der skyldes usædvanlige hændelser eller årsager.
•	 Indgreb i alle sikkerhedsafskærmninger og brug uden disse.
•	 Skader opstået ved vind over anbefalet max., lynnedslag, hærværk, stormskader eller 

andre udefra kommende årsager.

Vi påtager os ikke, uanset foranstående, ansvar for følgeskader, herunder også driftstab, 
eller produktionsansvar udover, hvad der måtte følge af ufravigelig lovgivning.
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MÅL 400 X 400 CM 500 X 400 CM

Vægbeslag 2 3

Kassettemarkise m. LED-lys 1 1

Sidestyr venstre side m. LED-lys 1 1

Sidestyr højre side m. LED-lys 1 1

Justerbare ben 2 2

Tværstiver m. LED-lys 1 1

Screen/rullegardin 1 1

Drejestang til screen/rullegardin 1 1

Drejehåndtag til justering af ben 1 1

Bælteenhed 2 2

Fjernbetjening 1 1

Drejestangsøje 1 1

Plastikknapper 18 18

1.1  Pakkens indhold

1.2  Teknisk data

400 X 400 CM 500 X 400 CM

Motor DM45RD-50/12 DM45RD-50/12

Dugbredde 3.799 m. 5.799 m.

Vægbeslag 2 3

Motor db <75db <75db

Hælding 5°~25° 5°~25°

Vindklasse Klasse 2
7,9 10,7 ms.
Beaufort 5

Klasse 2
7,9 10,7 ms.
Beaufort 5

Nominel spænding: 230V~
Nominel frekvens: 50Hz
Nominel effekt: 219W
Beskyttelsesgrad: IPX4
Mak. Kørselsecykulsser: 2 – ud / ind
Klassificering af beskyttelse mod elektrisk stød: Klasse 1
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1.3  Komponenter

1. Kassettemarkise m. LED-lys

2. Forbom
3. Sidestyr H+V m. LED-lys

4. Tværstiver m. LED-lys

5. Justerbare ben, højre + venstre 
6. Screen / rullegardin

9.  Drejestang og øje
10. Fjernbetjening
11. Vægbeslag
13. Håndtag til justering af ben 
14. Bælteenhed

5 

Komponenter: 
1. Kassette markise.        2. Forbom  
3. Sidestyr H+V         4. Tværstiver 
5. Justerbare ben H+V      6. Screen / Rullegardin 
9.Drejestang      10. Fjernbetjening 
11. Vægbeslag    
13. Håndtag til justering af ben  14. Bælte enhed 
 
 

 
 
BEMÆRK: 
Der medfølger ingen skruer og bolte til montage af pergolaen. 
Der medfølger ikke forankringsmørtel til montage af pergolaen. 

 

 

 

 

 

 

Bemærk: Der medfølger IKKE skruer og bolte, forankringsmørtel eller andet montage-
relateret materiale ved køb af pergolaen.

Benet kan fra fodpladen afkortes med op til 480 mm. Dette skæres af fra bunden 
af benet på den brede profil. Vær obs på, at justeringshåndtagets position flyttes 
lige så meget ned, som der afkortes.
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2.0  Sikkerhed

Generelle sikkerhedsregler:
Ved montage og drift af pergolaen skal de på anvendelsesstedet gældende love, forskrifter, 
normer og regler overholdes. For et sikkerhedsmæssigt korrekt arbejdsforløb er ejere og 
fagfolk ansvarlige for, at de gældende regler og love overholdes. Ved anvendelse, vedli-
geholdelse og service af pergolaen skal følgende generelle sikkerhedsoplysninger følges. 
Kontroller pergolaen for eventuelle skader ved alt arbejde. Alle dele skal være monteret 
korrekt og opfylde alle betingelser for at sikre en fejlfri drift. Hvis pergolaen er beskadiget, 
må den ikke tages i brug. 

BEMÆRK: DET ER VIGTIGT AT FØLGE OG GEMME DISSE INSTRUKTIONER, DA BRUD 
OG ÆNDRINGER KAN MEDFØRE FARE FOR PERSONER OG BYGNING. 
OBS! FARE FOR KVÆSTELSER! 

Pergolaen må ikke placeres i områder, hvor der er risiko for brand. Man skal aldrig klatre 
op på pergolaen.

Generelle sikkerhedsoplysninger:
•	 Det anbefales, at man er mindst 2 personer til at montere og opsætte pergolaen.
•	 Det er ikke tilladt at foretage ændringer på, eller indgreb i, produktet.
•	 Pergolaen må ikke benyttes, når vinden overstiger niveau 5 på Beaufort scalaen, 

svarende til frisk vind eller 8-10,7 m/s.
•	 Pergolaen må kun benyttes til solafskærmning og ikke som ly for regn og vind.
•	 Pergolaen skal være kørt ind i dårligt vejr såsom kraftig regn, vind eller snevejr.
•	 Brug drejestangen ved strømsvigt.
•	 Pergolaens elektriske del må kun bruges op til 2 gange i timen, da motoren ellers 

kan blive for varm, og termosikringen slår motoren fra. 
•	 Lad aldrig børn lege med pergolaen og dennes betjeningselementer. 
•	 Hold fjernbetjening væk fra børn. 
•	 Undersøg ofte pergolaen for fejl, ubalance og tegn på slitage eller skader. 
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•	 Pergolaen må IKKE benyttes, hvis reparation er nødvendigt, eller der er tegn på 
skade eller alvorlig slitage. Kontakt da din forhandler eller konsulter en fagmand på 
området.

•	 Betjen ikke pergolaen, hvis der udføres vedligeholdelse såsom vinduespudsning i 
nærheden.

•	 Afbryd altid strømmen til pergolaen under vedligeholdelsesarbejde på eller omkring 
pergolaen samt ved udskiftning af dele. 

Der må under ingen omstændigheder foretages indgreb i sikkerhedsudstyret, afskærm-
ning eller isolationsmaterialerne. Pergolaen må ikke rulles ind eller betjenes med magt! 
Ved ind- og udrulning må der ikke gribes ind i bevægelige dele eller trækkes i pergolaen! 

Reparation af det elektriske udstyr skal udføres af specielt kvalificeret personale (elektriker). 
Ved brug af elektriske maskiner skal de grundlæggende forholdsregler overholdes for at 
udelukke risikoen for brand eller elektrisk stød.

I farlige situationer eller ved tekniske fejl eller beskadigelse må markisen ikke tages i brug. 
Strømmen skal afbrydes på sikkerhedsafbryderen og markisen skal isoleres fra strømkilden.

Tilslutningsledningen må ikke anvendes til andre formål. Brug ikke kablet til at trække i, få 
elektrikkeren til at afbryde strømmen. Beskyt kablet mod varme og skarpe kanter. 
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2.1  Anvisninger før start/montage

Anvisninger til opstilling og ibrugtagning
Opstilling, montage og første ibrugtagning må kun foretages af kvalificerede folk, der er 
fortrolige med pergolaen, og som har læst denne vejledning grundigt igennem og har 
forstået den.

Bygningsreglementet samt de brandtekniske forskrifter skal overholdes.

Vedligeholdelse og serviceintervaller skal nøje følges. Hvis service eller reparationsarbej-
derne forsømmes eller ikke udføres fagligt korrekt, bortfalder reklamationsretten.

2.2  Reparation og vedligeholdelse

Al reparation skal udføres af en kvalificeret faguddannet servicemontør med kendskab til 
pergolaens risici og er fortrolig med teknikken, og som forinden har læst denne vejledning. 

Vedligeholdelse
•	 Al vedligeholdelse skal foretages med pergolaen stoppet. 
•	 Anvend kun originale reservedele – ellers bortfalder reklamationsretten. 
•	 Brug passende værktøjer til vedligeholdelse og montage. 
•	 Rens alle dele omhyggeligt under vedligeholdelsesarbejde uden anvendelse af 

brændbare eller giftige væsker. 
•	 Gennemse omhyggeligt ledninger og samlemuffer for vand, skidt, blade mm.
•	 Sørg for, at ingen løse dele, værktøj, mm. er glemt i, eller på anlægget. 
•	 Efter endt vedligeholdelsesarbejde eller service skal alle paneler og afskærmninger 

geninstalleres, og når pergolaen skal ibrugtages igen, skal alle for holdsregler ved   
første start og igangsætning iagttages. 

•	 Sikr rengøring af metaldele med blød børste og klud. 
•	 Rengør dugen med børste med jævne mellemrum. 

Vi påtager os ikke, uanset foranstående, ansvar for følgeskader, herunder også driftstab, 
eller produktionsansvar udover, hvad der måtte følge af ufravigelig lovgivning.
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ADVARSEL: 
Vigtig sikkerhedsinstruktion: Følg alle instruktioner i denne manual, da forkert installation 
kan føre til alvorlige kvæstelser og personskade.

Før du tager produktet i brug, skal du fjerne alle unødvendige ledninger og deaktivere alt 
udstyr, der ikke er nødvendigt for strømforsynet drift. Hvis kabler/ledninger er beskadiget, 
skal disse udskiftes af producenten, dennes serviceagent eller lignende kvalificerede 
person for at undgå fare.

Personer der ikke er bekendt med korrekt brug af pergolaen, må ikke betjene denne! 
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3.0  Monteringsvejledning

9 

3.0 Installation 

 

 
 
 

Teknisk data: 

 
 
 
 

UDFALD 3M 4M 

Vinkel
（α°） 

15° 20° 25° 15° 20° 25° 

A 
(mm) 

2827~2995 2999~3221 3165~3457 3086~3254 3341~3563 3587~3682 

B 
(mm) 

150~800 

C 
(mm) 

2072~2700 2009~2620 1930~2558 3038~3254 2948~3559 2837~3426 

Afstand mellem pergola og loft L1> 250MM 

Justeringsområde 0~300mm 

UDFALD 400 CM

Vinkel (α°) 15° 20° 25°

A (mm) 3086~3254 3341~3563 3587~3682

B (mm) 150~800 150~800 150~800

C (mm) 3038~3254 2948~3559 2837~3426

Hælding Afstand mellem pergola og loft L1> 250MM
Justeringsområde: 0~300mm
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Nichemontering

Bemærk: Ved nichemontering placeres pergolaen imellem to sidebygninger.
Det er vigtigt, at der holdes minimum 80 mm. afstand fra enden af pergolaen til hver 
sidebygning. Dette for at sikre, at man kan montere sidestyr og efterfølgende skrue det 
fast.
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3.1  Montering af vægbeslag

1.	 Åben pakken og tag vægbeslaget ud. 
Vi anbefaler, at der bruges 8x120 mm. betonskruer og 2-komponent forankring- 
mørtel (WIT-VM 250) og ikke ekspansionbolte.  
 
Kontakt evt. en fagperson for information om skruemateriale på dit montageunder-
lag. 

2.	 Tag markise-/kassettedelen ud af kassen og fjern dennes endedæksel ved hjælp af 
en umbraconøgle (se herunder).
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3.1 Montering af vægbeslag  
1)   
Åben pakken og tag vægbeslaget ud. 
Vi anbefaler at der bruges 8x120 mm. beton skruer og 2 komponent forankringmørtel.  
WIT-VM 250 og ikke ekspansionbolte. 
              
Kontakt evt. en fagperson for information om skruemateriale på dit montage underlag. 
 
 
 
 
 
 
2) 
Tag kassettedele ud af kassen og fjern dennes endedæksel ved hjælp af en umbraconøgle 
(se herunder) 
 
 
 
 
 
 
 
De 2 beslag placeres således at der er 150 mm. fra enden af kassettedelen (uden 
dækslerne monteret) det 3 beslag placeres ved midten af kassettedelen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fjern ende dæksel 

150 
mm. 

150 
mm. 
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3.1 Montering af vægbeslag  
1)   
Åben pakken og tag vægbeslaget ud. 
Vi anbefaler at der bruges 8x120 mm. beton skruer og 2 komponent forankringmørtel.  
WIT-VM 250 og ikke ekspansionbolte. 
              
Kontakt evt. en fagperson for information om skruemateriale på dit montage underlag. 
 
 
 
 
 
 
2) 
Tag kassettedele ud af kassen og fjern dennes endedæksel ved hjælp af en umbraconøgle 
(se herunder) 
 
 
 
 
 
 
 
De 2 beslag placeres således at der er 150 mm. fra enden af kassettedelen (uden 
dækslerne monteret) det 3 beslag placeres ved midten af kassettedelen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fjern ende dæksel 

150 
mm. 

150 
mm. 

Fjern endedæksel
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3.	 Afmærk beslagenes placering på muren.  
De to beslag placeres, så der er 150 mm. fra enden af kassettedelen (uden  
dækslerne monteret). Det tredje beslag skal placeres ved midten af kassettedelen.

4.	 Forbor muren med 8 mm. murbor og fjern borestøv fra hullet. 
5.	 Fyld hullet helt op med forankringsmørtel, placér beslaget og skru skruen ind.  

Vi anbefaler kun at arbejde med ét beslag ad gangen, da mørtlen tørrer meget  
hurtigt op. 

6.	 Når alle beslag er monteret i korrekt afstand, og limen er tør (se tørretid på det 
valgte produkt), kan du montere kassettedelen i vægbeslagene. Se afsnit 3.2.
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3.1 Montering af vægbeslag  
1)   
Åben pakken og tag vægbeslaget ud. 
Vi anbefaler at der bruges 8x120 mm. beton skruer og 2 komponent forankringmørtel.  
WIT-VM 250 og ikke ekspansionbolte. 
              
Kontakt evt. en fagperson for information om skruemateriale på dit montage underlag. 
 
 
 
 
 
 
2) 
Tag kassettedele ud af kassen og fjern dennes endedæksel ved hjælp af en umbraconøgle 
(se herunder) 
 
 
 
 
 
 
 
De 2 beslag placeres således at der er 150 mm. fra enden af kassettedelen (uden 
dækslerne monteret) det 3 beslag placeres ved midten af kassettedelen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fjern ende dæksel 

150 
mm. 

150 
mm. 
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Mærk op til beslagenes placering på muren.
For bor muren med 8 mm. mur bor og fjern borestøv fra hullet.
Fyld huller helt op med forankringsmørtel placer beslaget og skru skruen ind. Det anbefales 
at man kun arbejder med 1 beslag ad gangen da mørtlen tørrer meget hurtigt op.
Når alle beslag er monteret i korrekt afstand, og limen er tør (se tørretid på det valgte 
produkt) – kan kassettedelene løftes op i beslagene.

Kassettemarkise 

Mur 

Forbom 

Vægbeslag 

Betonskrue 

Betonskrue 
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3.2  Montering af kassettedelen i vægbeslagene

1.	 Løsn skruerne på låseslæden L1 ca. 5 mm, så det føles løs, uden at det falder af.

2.	 Løft kassettedelen op i vægbeslagene og hold fast i kassetten, indtil den er låst 
fast med låseslæden, da den ellers kan falde ned. Dette kræver 2 personer!

3.	 Skub låseslæden på plads og spænd skrue L1 igen, imens der stadig holdes fast i 
kassettedelen.

12 

3.2 Installering af kassettedelen I vægbeslagene.

Løsen skruerne L1 ca. 5 mm. så det er muligt at placere kassettedele I beslaget. 

2 personer løfter nu kassettedele op i vægbeslagene.

Skub låseslæden på plads og spænd skrue L1 igen.

L1 > 5 mm. 

L1 
Låseslæde 
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3.2 Installering af kassettedelen I vægbeslagene.

Løsen skruerne L1 ca. 5 mm. så det er muligt at placere kassettedele I beslaget. 

2 personer løfter nu kassettedele op i vægbeslagene.

Skub låseslæden på plads og spænd skrue L1 igen.

L1 > 5 mm. 

L1 
Låseslæde 
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3.2 Installering af kassettedelen I vægbeslagene.

Løsen skruerne L1 ca. 5 mm. så det er muligt at placere kassettedele I beslaget. 

2 personer løfter nu kassettedele op i vægbeslagene.

Skub låseslæden på plads og spænd skrue L1 igen.

L1 > 5 mm. 

L1 
Låseslæde 
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3.2  Montering af kassettedelen - fortsat...

4.	 Kør forsigtigt kassettedelens forbom ca. 20 - 30 cm. ud ved hjælp af drejestangen, 
og lad den hæge løs ned. 

5.	 Tag sidestyrene ud af kassen, og montér dem som vist herunder.

13 

                
 
Kør forsigtigt kassettedelens forbom ca. 20 - 30 cm. ud ved hjælp af drejestangen og lad den hæge 
løs ned. 
Tag sidestyrene ud af kassen og og monter dem som viste herunder. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Højre/venstre lås. 

tilslut 

Højre/venstre sidestyr. 

Løst  
hængende 
forbom. 
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6.	 Tag tværstiveren og begge ben ud af kassen, og fastgør dem som vist herunder.  
Dette kræver 2 personer!

14 

Tag nu begge ben og tværstiveren ud af kassen. 
2 personer fastgør ben og tværstiveren som vist herunder. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Skrue 
Møtrik 

Dækhætter 

(medfølger ikke) 



SIDE 22     SIGMA

3.2  Montering af kassettedelen - fortsat...

7.	 Fastgør nu den løsthængende forbom til sidestyrene ved hjælp af ”lynlåsguiden” i 
sidestyrene i hver side. 

8.	 Fastgør herefter sidestyren i kassettedelen og skru det fast både i kassettedelen 
og til ben og tværstiver. 

9.	 Test at forbommen kan køre og af dugen glider i ”lynlåsguiden”. 
10.	 Fastgør sidestyren med skruerne til kassetedelen og fastgør derefter ben og  

tværstiver til hinanden som vist herunder.
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Nu skal den løst hængende forbom, fastgøres til sidestyrene ved hjælp af ”lynlås guiden” i 
sidestyrene i hver side. 
Herefter skal sidestyr fastgøres i Kassettedelen og skrues fast både i kassettedelen og til ben og  
tværstiver. 
Test at forbommen kan kører og af dugen glider i ”lynlås guiden”. 
Fastgør sidestyren med skruerne til kassetedelen og fastgør derefter ben og tværstiver til hinanden 
som vist herunder. 

Loose the screw and move the leading rail to the position of the locking 
plate,fix the screw

skruer 

H/V lynlåsguide 

Dug 

Møtrik
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11.	 Brug nu drejestangen til at køre forbommen manuelt indad, indtil snorene i  
sidestyrene strammes. Når “sikkerhedsnålen” er løsnet, trækkes denne forsigtigt 
ud. Obs: Sikkerhedsnålen er placeret ca. 100 cm. fra enden af sidestyrene.

12.	 Kør pergolaens stof ud og ind for at kontrollere om det virker korrekt, og skru  
kassettedelens endedæksler på igen. 

OBS: Vær opmærksom på at sikkerhedsnålen kun må trækkes ud, når monteringen er 
HELT færdig.

16 

Kør nu forbommen helt ind. 
Når “sikkerhedsnålen” er løsnet, trækkes denne ud. 
Kør nu pergolaens stof ud og ind for at kontrollere om det virker korrekt, og skru 
kassettedelens ende dæksler på igen. 
 
OBS: 
Vær opmærksom på at sikkerhedsnålen kun må trækkes ud når monteringen er HELT 
færdig. 
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3.2  Montering af kassettedelen - fortsat...

13.	 Sikr at krydsmål L1 og L2 er ens ved at krydsmåle. Justér evt. ved at flytte sidestyr 
fra hinanden eller mod hinanden og mål igen.

14.	 Benene placeres nu i 90° vinkel i forhold til terræn, og fastgøres til underlaget med 
egnet skruemateriale og eventuelt jordspyd eller støbt beton.

17 

 
 
 
 

Sikrer at L1 og L2 er ens, ved at krydsmåle. 
Se herunder. 

 
 
 

Efter justering af L1=L2 skal benene placeres 90° i forhold til terræn og fastgøres til  
Underlaget med egnet skrue materiale og eventuelt jordspyd eller støbt beton. 
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Sikrer at L1 og L2 er ens, ved at krydsmåle. 
Se herunder. 

 
 
 

Efter justering af L1=L2 skal benene placeres 90° i forhold til terræn og fastgøres til  
Underlaget med egnet skrue materiale og eventuelt jordspyd eller støbt beton. 
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3.3  Montering af screen

1.	 Tag screen-delen ud af kassen og fastgør som vist herunder. 
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3.3 Montering af Screen til pergolaen. 
 

Tag Screen delen ud af kassen. 
Fastgør screen som vist herunder. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Pergolaen skal kobles til el-nettet af en autoriseret el-installatør. 
Motoren SKAL være tilsluttet af en autoriseret el-installatør iht. nationale regler i korrekt 
tæthedsklasse samt med forskriftsmæssig sikkerhedsafbryder. 
Ved reklamation bortfalder garantien hvis dette ikke er opfyldt, og der kræves medsendt en kopi 
af el-installtørens faktura for udført arbejde ved reklamation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Endedæksel 

Samle del 

Skub ned 

Endedæksel 

3.4  Tilslutning af pergolaen

Inden tilslutning af pergolaen til el-nettet gemmes alle overskydende ledninger i tværstiveren.
De må ikke kortes op. Pergolaen skal kobles til el-nettet af en autoriseret el-installatør iht. 
nationale regler og i den korrekte tæthedsklasse, samt med forskriftsmæssig sikkerheds- 
afbryder. Garantien bortfalder ved reklamation, hvis disse krav ikke opfyldes. Ved reklamation 
kræves der også, at der medsendes en kopi af af elektrikerens faktura for udført arbejde. 
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4.0  Brug af pergolaen

4.1  Opmærksomhed

Brug fjernbetjeningen til at åbne og lukke pergolaen. Ved strømsvigt kan drejestangen 
bruges til at køre pergolaen ind. Placer fjernbetjeningen så højt, at den ikke kan nås af 
børn og ikke udsættes for direkte sollys og regn.

Advarsel
Kontrollér jævnligt pergolaens kabler og generelle stand.
Ved vedligeholdelsesarbejde på pergolaen skal denne frakobles strømforsyningen.
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4.2  Betjening af pergola og rullegardin

Rullegardinet betjenes udelukkende med drejestag, og kan max udrulles til ca. 140 cm.

Tryk på pil NED/UD for at åbne. 
Tryk på stop for at stoppe et vilkårligt sted.

Tryk pil OP/IND for at lukke. 
Tryk på stop for at stoppe et vilkårligt sted. 

20 

4.2 Åben og lukke pergolaen / screen 
Tryk på pil NED/UD for at åbne. 
Tryk på stop for at stoppe et vilkårligt sted. 
 
Tryk pil OP/IND for at lukke. 
Tryk på stop for at stoppe et vilkårleig sted. 
 
Screen betjenes udelukkende med drejestang 
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Vær forsigtig når du betjener pergolaen med den manuelle drejestang da den kan falde 
hurtigt på grund af svage eller knækkede fjedre. 
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Vær forsigtig når du betjener pergolaen med den manuelle drejestang da den kan falde 
hurtigt på grund af svage eller knækkede fjedre. 
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4.3  Fjernbetjening

22 

 

 
 
Fjernbetjening 
 
Teknisk data Indstilling 

(Tilslut fjernbetjening og motor. 

Indgangsspænding: 2,6V^3.3V  
Batteri: (CR2430) 
Frekvens: 433. 92 MHz ± 100kHz 
Effekt: 10 mW 
Strøm : ^ 5uA 
Arbejdsstrøm: ^ 15uA 
Temperatur :-5 ° C - 50 ° C 
Arbejdsafstand :  

Indendørs > 40 m  
Udendørs > 200 m 

Når motoren tændes, tryk 2 gange på P2 
Tryk på ”close” / PIL OP knappen 1 
gang. 
Motoren kvitterer ved lyd og 
bevægelse. 

Motor ikke egnet til vådt miljø. 
Skift batteri med same type når 
strømmen er lav.   

 
a) Frekven 433 MHZ 
b) Maksimalt 10dbm radiofrekvent effekt transmitteret i det eller de frekvensbånd, hvori 

radioudstyret fungerer. 
 
 
 

Teknisk data Indstilling 

 
Indgangsspænding: 2,6V^3.3V 
Batteri: (CR2430)
Frekvens: 433. 92 MHz ± 100kHz
Effekt: 10 mW
Strøm: ^5uA
Arbejdsstrøm: ^15uA
Temperatur: -5°C - 50°C
Arbejdsafstand:
      Indendørs > 40 m
      Udendørs > 200 m

 
Tilslut fjernbetjening og motor: 
Når motoren tændes, tryk 2 gange på P2 
Tryk på ”close” / PIL OP knappen én gang. 
Motoren kvitterer ved lyd og bevægelse.

 
Motoren er ikke egnet til vådt miljø.
Skift batteri med samme type, når strømmen 
er lav.
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4.4  Justering af ben

Brug håndsving til justering af ben.
Justerbar inden for 0 - 300 mm
Ved regn kan det ene ben justeres lidt lavere end det andet, så vandet løber af mod den 
ene side.

23 

 
 

4.4 Justering af ben. 
Brug håndsving til justering af ben. 
Justerbar indenfor 0-300 mm 
Hvis der regner en smule, så juster det ene ben lavere end det andet 
således at vandet løber af mod den ene side. 
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5.0  Vedligeholdelse

Pergolaen bør efterses grundigt mindst én gang om året. Hvis der er beskadigede dele, 
skal disse skiftes, og man bør i tide kontakte en fagmand for udskiftning/vedligeholde af 
delene. Børn må ikke lege med pergolaen, og fjernbetjeningen bør placeres et sted, der 
ikke er let tilgængeligt for børn. 
Kontroller altid kabler for tegn på slid eller beskadigelse, og udskift hvis nødvendigt. 
Sørg for at afbryde strømforsyningen under inspektion og vedligeholdelse.

Justering af motoren 

Motoren på pergolaen er placeret i venstre side. 
På motoren er der to justeringsterminaler, en 
rød og en hvid. Disse terminaler har forskellige 
funktioner: 

Den hvide terminal skal bruges til at justere 
motorens indløb/inderste stop, dvs. hvor  
meget pergolaen skal lukke.
Drej i + retningen for at lukke mere, 
og i - retningen for at lukke mindre.

Den røde terminal skal bruges til at justere 
motorens udløb/yderste stop, dvs. hvor  
meget pergolaen skal åbne.
Drej i + retningen for at flyttet stoppet læn-
gere ud, og i - retningen for at flytte stoppet 
mindre ud.

Benyt det medfølgende grønne plastikværktøj  
eller en almindelig umbraconøgle til at justere 
de 2 justeringsterminaler.
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Bilag - CE overensstemmelseserklæring

Overensstemmelseserklæring

PERGOLA MED MOTOR OG DREJESTANG
MODEL: SIGMA

Pergolaen må kun anvendes til beskyttelse mod solen og tages i brug i de 
specifikke vejrforhold, som den er fremstillet til. 
Pergolaen er fremstillet individuelt og skal bruges i henhold til de specifikke 
anvisninger, der er vedlagt produktet.

Det erklæres herved, at ovenfor nævnte pergola er i overensstemmelse 
med de gældende krav i:

DS/EN 13561 Udvendig afskærmning af vinduer & døre
2006/42/EF  Maskindirektivet
2014/30/EU  EMC-direktivet
2014/35/EU  Lavspændingsdirektivet 
 

Jeg erklærer hermed, at ovenfor nævnte pergola er i overensstemmelse med
bestemmelserne i de overnævnte direktiver.

Navn:   Patrick Østergaard Olesen
Stilling:	 	 Chief	Officer	-	Supply	Chain	&	Procurement
Sted:   Randers
Dato:   17. april 2024
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